22 февраля  2019 г. в МБОУ «Архаровская оош» был проведен урок мужества «Афганистан болит в моей душе», посвященный   30-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана. 

Цель мероприятия – воспитание гражданско-патриотических чувств подрастающего поколения, формирование представления о долге, чести, ответственности, нравственности, понимание того, что без патриотизма невозможно привести Россию к возрождению.

Задачи:

· ознакомление с героическими и трагическими страницами истории Отечества

· воспитание уважения молодёжи к подвигам военнослужащих, защитников Отечества,

· осознание необходимости увековечения памяти павших героев,  формирование у обучающихся патриотических ценностей, взглядов, убеждений

Учитель истории Маслова О.П. рассказала о причинах ввода советских войск в Афганистан 25 декабря 1979 г., об основных событиях и итогах Афганской войны. Ребята с интересом  посмотрели презентацию «Солдаты войны не выбирают (Афганская война 1979-1989 г.г.)».

Эмоционально и трогательно были прочитаны   стихи «Солдат войну не выбирает», «Афганистан… Далёкая страна», А. Дмитриев «Прерванная жизнь», «Вернись сынок».

Сильное впечатление на ребят произвели отрывки из  воспоминаний  участников Афганской войны, родственников погибших воинов.

Ученик  9  класса Талызин Иван подготовил сообщение:  «Афганистан -наша память и боль»  о своем дяде Галанине Льве Васильевиче, погибшем 

31 марта 1984 г. в Афганистане. За мужество и отвагу 

Галанин Лев Васильевич  награжден орденом  Красной Звезды (посмертно). При подготовке сообщения Талызин Иван  использовал богатые  материалы семейного архива, записал воспоминания своей мамы Галаниной Елены Васильевны о погибшем брате.

Прозвучали  песни: А.Розенбаум- «Монолог пилота «Черного тюльпана», 

А.Сухов и ансамбль  «Каскад»- «Мы уходим», ансамбль «Голубые береты» - «Память…» Память погибших воинов  почтили минутой молчания.

Библиотекарь Журихина В.Ф. организовала выставку книг об Афганской войне. 

